

LA ACTUALIDAD POLITICA CONTINÚA INDISPUESTO EL JEFE DEL GOBIERNO

EL REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD DE AZPEITIA
Madrid.—La "Gaceta" publica una real orden declarando en situación de excedencia voluntaria a don Joaquín Domínguez Barrios, registrador de la propiedad de Azpeitia.

EL MINISTRO DE FOMENTO, ENFERMO DE GRIPE
Madrid.—El ministro de Fomento no acudió esta mañana a su despacho oficial, por encontrarse enfermo de gripe.

EL CREDITO AGRICOLA
Madrid.—Bajo la presidencia del director de Agricultura se reunió esta mañana la Comisión ejecutiva del Crédito Agrícola.

POR LOS MINISTERIOS
Madrid.—Al ministro de Instrucción Pública, que mañana marchará a Murcia, para inaugurar el Colegio Mayor visitó esta mañana el catedrático de la Universidad Central, don Blas Cabrera, dándole cuenta de las impresiones de su viaje a Cuba y Méjico.

Una Comisión del Ayuntamiento del Campo de Criptana (Cádiz), presidida por el gobernador de la provincia, visitó al director de Primera Enseñanza, para pedirle que se gradúen dos grupos de escolares construídos por aquel Municipio.

El ministro del Trabajo recibió la visita del comandante de Aviación señor Gallarza, quien solicitó una pensión de la Junta de pensiones y estudios en el extranjero, a favor de su mecánico Arozamena.

También visitaron al señor Aunós varios miembros de la Federación de fabricantes de harinas de España, para invitarle a que presida la asamblea general, que se celebrará el día 5 del próximo febrero.

Una Comisión de Alcazar (Albacete) solicitó del señor Aunós la medalla del Trabajo para el procurador señor Pretel, que lleva 60 años ejerciendo la profesión.

ASUNTOS DE MARRUECOS
Madrid.—El Boletín Oficial de la zona del Protectorado de Marruecos

ESPAÑA EN MARRUECOS

Se registran ataques en nuestras avanzadas

VISITA DE INSPECCION
Melilla.—El comandante general, acompañado por el coronel de Estado Mayor señor Barbero, el teniente coronel Danvila y otros jefes, ha girado esta mañana una visita de inspección a Cabo de Agua, con objeto de reconocer las obras que se realizan en aquel puerto.

Regresaron esta tarde a la plaza.

RECONOCIMIENTOS AEREOS
Melilla.—La aviación ha reconocido esta mañana el frente de Ketama, pudiendo apreciar que reina tranquilidad en los más apartados aduares.

OTRA INSPECCION
Melilla.—El coronel Pozas inspeccionó el sector de Annual y las oficinas de intervención de Beni Urriaguel y Tensaman.

PARTE OFICIAL
Madrid.—Se ha facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos:
"En la zona no desarmada de la región occidental se advierte cierta actividad, que se refleja en nuestra línea de contacto con aquella por actos de hostilidad sin importancia."

MISA DE REQUIEM
Tetuan.—En la iglesia nueva se ha dicho una misa de requiem por los jefes, oficiales y soldados muertos en campaña.

OFICIO DEL NUEVO OBISPO, asistiendo el alto comisario y las autoridades.

VARIAS NOTICIAS
Larache.—Se ha celebrado el acto de entrega del premio de quinientas pesetas, donado por el coronel Millán Astray, al personal de la Compañía de

LA CONVERSION DE LOS TESOROS

Vitalidad y garantía de la Banca montañesa

En vigor el Real decreto de 19 del corriente para la conversión de Obligaciones del Tesoro en títulos de la Deuda amortizable al cinco por ciento de interés, han dado comienzo las operaciones necesarias, de las que ha sido encargado el Banco de España.

En la sucursal de dicha entidad en Santander va suscrita ya una cantidad importante, que pone de relieve la buena acogida que la conversión ha tenido en nuestra plaza. No vamos ahora a sacar deducciones de este resultado; es materia que dejamos a la competencia de nuestro ilustre colaborador "Juan de Miera", que en su sección semanal "La revista financiera", hablará el próximo domingo de este importante asunto. Pero sí creemos interesante señalar como nota informativa la importancia de las cantidades presentadas a la conversión.

Solamente una de las entidades bancarias locales, el Banco Mercantil, ha presentado de su propia cartera, treinta millones trescientas mil pesetas.

Basta este ejemplo para justificar plenamente el título con que encabezamos estas líneas. Es una prueba indiscutible de la vitalidad y garantía de la Banca montañesa.

De ello nos felicitamos.

E. CORTIGUERA Dentista
Paseo de Pereda, 10
Consulta: 10 a 1 y 3 a 6.—Tel. 14-23

AIRE DE LA CALLE

LA FICCIÓN DEL SALVAMENTO DE NAUFRAGOS EN ESPAÑA.
Con motivo del naufragio del vapor "Retuerto", que ha costado la vida a diez y siete tripulantes, después de una agonía de muchas horas, se vuelve a poner sobre el tapete el tema de ineficacia de las actuales organizaciones españolas de salvamento de naufragos.

Dicen los relatos de la desgracia que el buque naufragó quedó varado a cincuenta metros de la playa. A esos cincuenta metros, no se pudo establecer comunicación. Todos los procedimientos que se intentaron fueron vanos. Los salvadores no disponían de un salvavidas apto para intentar salvar al rompiente. Los naufragos intentaron el paso con sus propios botes, que se hundieron. En fin, una catástrofe.

Nosotros recordamos lo que ocurrió en Santander con el naufragio del "Ainda-Mendi". También entonces, en toda una larga noche de agonía, no se consiguió establecer un medio de salvación eficaz. A la mañana, las olas misericordiosas, en un milagro que tardará siglos en repetirse, fueron dejando en tierra, uno a uno, a los naufragos exánimes, que se confiaban a su merced.

Entonces se habló mucho de estas deficiencias, y no sabemos si se habrán corregido; pero lo que sí afirmamos es que la organización del salvamento de naufragos es viciosa en España. Ya es una vergüenza que este organismo, de importancia vital, tenga un carácter especialísimo, que atienda a sus gastos principalmente con limosnas. Lo natural sería que fuese un organismo oficial, con personal técnico y facultativo, que cobrase de los presupuestos nacionales y que estuviese sujeto a las responsabilidades de todo funcionario nacional.

No es así. Las brigadas se reclutan de un modo arbitrario, careciendo de entrenamiento y de disciplina. El material se pudre en los almacenes, y cuando quiere emplearse, está inútil. Así ocurre que a cincuenta metros de las playas puedan ahogarse diez y siete hombres, tras una lucha con la muerte que dura muchas horas.

Nosotros recordamos la magnífica organización inglesa, que permite auxiliar a los barcos en peligro en circunstancias verdaderamente excepcionales. Con una organización como la española, en las costas inglesas se ahogarian todos los años miles de seres humanos. Con la organización suya, el porcentaje de desgracias es el estrictamente inevitable.

Nosotros pedimos desde estas columnas que se cambie radicalmente el funcionamiento y la organización de las Juntas españolas de salvamento de naufragos, y que los jefes de sus brigadas sean funcionarios que cobren un haber y no mequinas gratificaciones. En una palabra: que la organización tenga un carácter decoroso y útil.

LOS PERIODICOS Y LA LITERATURA.—Nuestro estimado colega "El Cantábrico", al dar cuenta del fallecimiento del poeta segoviano José Rodao, dice lo siguiente:
"En los días en que la prosa vulgar de la vida moderna no había aún sustituido por completo a la literatura en los periódicos, José Rodao honraba con su colaboración a "El Cantábrico".
"Parece deducirse de esto que del periódico moderno se ha destruido la literatura. Y no es así. Nunca ha habido periódicos más fundamentalmente literarios que los periódicos actuales, que los que merecen el nombre de grandes periódicos.
"Por ejemplo, "El Sol". La literatura es cuidada con celo y amor en el moderno rotativo. Folletos de Ortega y Gasset, de Araquistáin, de Gabriel Miró, sobre temas de arte y de filosofía; crónicas de Maeztu, y de Gómez Vaqueró; versos de Basterra. Nunca la Prensa española tuvo tal empaque de dignidad literaria en su diaria manifestación.
"A B C", lo mismo. Trata de reunir en sus columnas el coro de las firmas ilustres: Salaverría, Azorín, Wenceslao Fernández Flores, Rafael Sánchez Mazas.
Los comentarios poéticos de Luis de Tapia son disputados por los grandes periódicos.
Igual en provincias. "El Norte de Castilla" tiene una noble dignidad literaria, con Francisco de Cossío y Federico Santander al frente. "El Liberal", de Bilbao, acaba de llevar a su seno, como una rica gala, a Pedro Mourlane Michelena. "El Pueblo Vasco", "El Faro de Vigo", "El Mercantil Valenciano", etc., publican páginas literarias, páginas poéticas, páginas de noble esparcimiento cultural.
Ya ve "El Cantábrico", que en los periódicos modernos no se prescinde de la literatura. De la mala literatura, desde luego. Se ha destruido la chabacanería. Pero en cambio se la sustituye por la prosa trascendente de un Ortega y Gasset, por los versos de un Eduardo Marquina, o por las estancias iluminadas y arquitectónicas de un Valle Inclán.
Y se ha dado el caso curioso de que sea el diario, el gran diario, el que arebata su más puro carácter literario a las revistas y que éstas languidezcan, convertidas e nun muestrario de actualidades gráficas o de novelas feas. Dicho sea para honor de los diarios modernos.

PERIODISTA MUERTO

El director de "La Voz de Aragón"
Zaragoza.—Víctima de una bronco-pneumonia, ha fallecido el brillante periodista Francisco Aznar Navarro, director de "La Voz de Aragón".
Su muerte ha sido muy sentida.

COMISION PORTUGUESA

La construcción de un puente internacional
Salamanca.—En el expreso de Lisboa ha llegado la comisión portuguesa que, en unión de otra comisión española, estudiará el emplazamiento del puente internacional de Frejeneda.
El personal de la comisión portuguesa ha visitado hoy los monumentos y ha asistido a una comida que en su honor se ha celebrado en la Diputación provincial.
Mañana comenzarán los delegados los trabajos preparatorios de los que el día 28 se harán sobre el terreno en que se ha de emplazar el puente.

ECOS DE SOCIEDAD

En el baptisterio de Santa Lucía recibió ayer el sacramento del bautismo un niño que el día 6 del corriente mes vino al mundo felizmente, mediante una arriesgada operación cesárea que por el reputado cirujano tceólogo, distinguido amigo nuestro don Carlos Rodríguez Cabello le fué practicada a la madre, doña Beatriz San Emeterio.
Esta distinguida señora, deseando que el señor Cabello, que con tanto acierto había salvado la vida de su hijo, fuera también quien le apadrinara en el acto de su entrada en la religión católica, le hizo el ruego, que con gusto fué aceptado.
El señor Cabello delegó su representación en su hijo Carlos, y fué madrina la monísima nena María Jesús de la Vega.
El nuevo cristiano recibió los nombres de Francisco Carlos Jesús Ramón.
Como complemento del bautizo, se celebró una simpatísima fiesta infantil, de la que participó la madre, ya levantada y repuesta de la grave intervención, y en la que los padrinos hicieron los honores con encantadora gentileza y seriedad.
Nuestra enhorabuena sincera.

Para asuntos particulares llegó ayer a Santander, procedente de Madrid, donde desde hace dos años tiene montado un importante negocio, nuestro querido amigo don Braulio de la Riva, antiguo gerente de LA ATALAYA. Desamamos que la estancia en Santander le sea grata.

EL NUEVO EMPRESTITO EL MINISTRO SE ABSTIENE DE FACILITAR DATOS

LA IMPRESION DEL DIA
Madrid.—La afluencia de público en el salón de suscripciones del Banco de España ha sido hoy bastante numerosa.

También se han presentado facturas de importante cuantía.

Existe la impresión favorable respecto al resultado de la operación.

DICE CALVO SOTELO
Madrid.—El ministro de Hacienda ha recibido, a última hora de la tarde, a los periodistas, diciéndoles que no quería dar aún cifras ni datos con relación al empréstito, pues como el trabajo de hoy había sido muy intenso, no podía reunirlos hasta bien entrada la noche.

Añadió que la operación había quedado abierta en el día de hoy en todas las provincias en que ayer no pudo hacerse y que las noticias recibidas eran muy favorables.

—Probablemente mañana—dijo—podré facilitar una nota exacta, con el resultado de ayer.

La Compañía de M. Z. A. ha presentado a la conversión 58 millones de pesetas en Tesoros.

DATOS OFICIALES
Madrid.—A última hora de la tarde, la impresión dominante en el ministerio de Hacienda era optimista respecto a las noticias que se recibían, tanto de Madrid como de provincias, con relación a la marcha de las operaciones de conversión de las Obligaciones del Tesoro en títulos de la Deuda.

A continuación exponemos los datos, noticias y comentarios que en aquel centro se nos facilitaron:

Sigue sin recibirse datos oficiales de doce provincias, entre las cuales figuran Guipúzcoa, Navarra, Alava y Barcelona.

A esta última no han llegado los impresos enviados por el ministerio de Hacienda hasta esta tarde, a las dos. La operación, pues, no ha podido comenzar hasta esta hora, y continuará mañana.

En Madrid, el total de lo presentado a la conversión ha sido 410 millones de pesetas.

Sumado esto a lo presentado en toda España, resulta que hasta ahora, con excepción de las doce provincias ya dichas, se han presentado a la conversión 920 millones de pesetas.

En Bilbao, los datos conocidos esta mañana hacían ascender lo presentado a 185 millones.

Del total de los 920 millones, 625 corresponden a Obligaciones de vencimiento posterior a la fecha del 4 de febrero, y por lo que hace a la clase de papel pedido, es aproximadamente igual en títulos con impuesto y del exento de impuestos.

En Madrid se comentaba hoy que el único tenedor de Obligaciones que se había presentado a solicitar el reembolso en toda España había sido un señor que sólo tenía una Obligación de 500 pesetas, y se hacía resaltar el hecho de que hubiera salido más beneficiado vendiendo la Obligación en Bolsa que no presentándose al reembolso, y además que hubiera tenido primero el dinero.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO Las amenazas de Garibaldi

DESPUES DE LA CONDENA
París.—Ricciotti Garibaldi saldrá esta tarde, a las cuatro, en dirección a Londres.

ODISEA DE UN DICTADOR
Atenas.—El general Pangalos ha sido enviado de nuevo a la fortaleza donde se hallaba, para esperar a que se reúna el tribunal que ha de juzgarle.

TROPAS A CHINA
Londres.—Ha zarpado con rumbo a Shanghai un transporte de guerra, conduciendo fusileros de Marina con material de guerra y armamento.

LA GUERRA CIVIL EN NICARAGUA
Managua.—Se anuncia que se está celebrando cerca de Malaguapa un combate, que se cree será decisivo para la guerra civil.

BORRADO DEL CUADRO DE HONOR
París.—El ministro del Interior se ha dirigido al gran conde de la Legión de Honor para que sea borrado del cuadro de dicha Orden Ricciotti Garibaldi.

ACUERDO APLAZADO
Melbourne.—Se ha reunido el Gobierno, para tratar de la cuestión de China.

Después de larga discusión sobre el asunto, se acordó que toda decisión sería prematura.

PARA LA SEGURIDAD DE LOS EXTRANJEROS
Hong-Kong.—Se considera como medida necesaria para garantizar la vida de los súbditos extranjeros y Misiones de diversas naciones residentes en varios puntos, que los evacúen y se concentren en la capital.

Los refugiados llegados a Hong-Kong y Shanghai son asistidos y atendidos por los cónsules respectivos.

En Hong-Kong se han adoptado grandes precauciones, a fin de asegurar todos los servicios de la ciudad.

LAS AMENAZAS DE GARIBALDI
París.—Un periódico de la noche dice que a Garibaldi se le han negado los pasaportes para los Estados Unidos, y que por ello no puede salir de París.

En vista de esto se cree que Ricciotti se dirigirá a otro punto.

VIAJE DE CHURCHIL
París.—Ha llegado Lord Churchill, procedente del Mediterráneo de Francia.

Por la tarde continuó viaje a Londres.

UN TREN SEPULTADO
París.—Comunican de Tokio que un tren se sepultó a un tren de viajeros.

Todos ellos perecieron.

MAS PREPARATIVOS
Londres.—Un destacamento de fusileros de Marina, compuesto de mil hombres, se ha reunido cerca de Plymouth para embarcar con rumbo a China.

TRANSFORMACION DE UN BUQUE
Londres.—Comunican de Liverpool que un trasatlántico anclado en aquel puerto ha sido transformado para que pueda servir para transportar tropas a China.

ATENEO DE SANTANDER

Banquete a Victorio Macho
El domingo próximo, día 30, a la una y media de la tarde, se celebrará en el salón de actos del Ateneo un banquete-homenaje al ilustre escultor Victorio Macho.

Las tarjetas para asistir al banquete se pueden recoger en la conserjería de este Ateneo, hasta el sábado, a las nueve de la noche.

SECCION DE MUSICA
El viernes día 28, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar el ferreo de los conciertos organizados para el presente curso de 1926-27 por esta Sección de Música.

Este concierto estará a cargo de una pequeña orquesta integrada por veintidós profesores, bajo la dirección del señor Vilches.

Los señores socios tendrán a su disposición, para este concierto, cuyo programa se anunciará oportunamente, una invitación de señora que podrán recoger en la conserjería de la Sociedad.

PRUEBAS OFICIALES

El crucero "Príncipe Alfonso"
Ferrol.—Se ha dispuesto que se efectúen las pruebas oficiales del nuevo crucero "Príncipe Alfonso".
Irán a bordo una comisión de técnicos que presidirá el comandante general del Apostadero.

Comunican de Vigo que esta mañana zarpó con rumbo a Gibraltar la división de la escuadra inglesa que se encontraba en aquel puerto.

SUCESO SANGRIENTO

Unos ladrones matan a un sereno y hieren a otro
Miranda de Ebro.—Anoche, en la calle de la Estación, fueron agredidos los serenos Ezequiel Gutiérrez, que resultó muerto, y Juan Elorza, que resultó gravemente herido.

Los agresores se supone que rieron unos gitanos que han desaparecido, favorecidos por la oscuridad de la noche.

Parece que dichos individuos intentaban robar en un establecimiento, y al ser descubiertos, agredieron a los serenos.

La Guardia civil trabaja por descubrir y detener a los autores de la agresión.

La Amazona de Estella
Acaba de ponerse a la venta una edición reducida de esta nueva obra de

José del Río Sáinz
Encargos en la Administración de LA ATALAYA
Precio: 5 ptas.

